

1 - СЕН 1901

Къ № 5396. Пятница, 31-го августа 1901 г.

## ВЕЧЕРНЕЕ ПРИЛОЖЕНИЕ

Пятница, 31-го августа 1901 г. Къ № 5396.

# ОДЕССКІЯ НОВОСТИ

ГАЗЕТА ПОЛИТИЧЕСКАЯ, ЛИТЕРАТУРНАЯ, НАУЧНАЯ, ОБЩЕСТВЕННАЯ И КОММЕРЧЕСКАЯ.

### ТЕЛЕГРАММЫ

### Одесскихъ Новостей

Отъ "Российск. телегр. агентства"  
31-го августа (13 сентября).

### ДАЦИГСКОЕ СВИДАНІЕ.

**ПЕТЕРБУРГЪ.** "Правительственный Вестник" сообщаетъ: 29 августа, въ 11 час. днія, въ открытомъ морѣ, въ 58 миляхъ отъ Данцига, яхта "Штандартъ" была встрѣчена яхтой "Гогенцоллернъ". По прибытии на "Штандартъ" дежурства, назначенаго состоять при Государь Императоръ, Его Величество изволилъ отбыть на гребной баржѣ на "Гогенцоллернъ", где на трапѣ былъ встрѣченъ Императоръ Вильгельмомъ. Тотъ часъ послѣ Его Величества на "Гогенцоллернъ" прибылъ со "Свѣтланы" Генераль-Адмиралъ Великій Князь Алексѣй Александровичъ.

**ДАЦИГЪ.** 29 августа, въ 1 ч. днія, на яхтѣ германского императора "Гогенцоллернъ" состоялся застѣракъ, на которомъ присутствовали Государь Императоръ, германский императоръ, Великій Князь Алексѣй Александровичъ, министры Императорскаго Двора баронъ Фредерикъ и иностранныхъ дѣлъ графъ Ламздорфъ, оберъ-гофмаршаль графъ Эйленбургъ, имперскій канцлеръ графъ Бюловъ, морской министръ адмиралъ Тирпицъ и лица свиты Ихъ Величествъ. Во время застѣраки яхта "Гогенцоллернъ" свялась съ якоремъ и пошла по направлению въ Данцигъ, где на рейдѣ стояла германская эскадра подъ командой адмирала Кестера въ двѣ линіи. На броненосецъ "Wilhelm der Grosse" находился командиръ 1-й эскадры принцъ Генрихъ прусский. Обойдя суда, "Гогенцоллернъ" стала на якорь, послѣ чего Его Величество возвратился на "Штандартъ". Всѣдѣ за этимъ императоръ Вильгельмъ и принцъ Генрихъ поѣхали Государемъ Императоромъ на "Штандартъ".

**ДАЦИГЪ.** 29 августа. Послѣ поѣзденія "Штандарта" императоромъ германскимъ и принцемъ Генрихомъ прусскимъ, Государь Императоръ и германский императоръ осматривали суда эскадры: броненосцы "Kurfürst Friedrich-Wilhelm der Grosse", "Kaiser Wilhelm II" и крейсеръ "Victoria-Luisa", послѣ чего Государь Императоръ возвратился на "Штандартъ", а императоръ Вильгельмъ поѣхалъ Великаго Князя Алексѣя Александровича на "Свѣтлану". Того-же числа, въ 8 часовъ вечера, на "Штандартъ" состоялся Высочайший обѣдъ, на который были приглашены герман-

скій императоръ, канцлеръ графъ Бюловъ, оберъ-гофмаршаль Эйленбургъ, морской министръ адмиралъ Тирпицъ, начальникъ главнаго штаба графъ Шлифенъ, вице-адмиралъ Хольманъ, графъ Вальдерзео, фонъ-Сенденъ, свиты генераль фонъ-Левенфельдъ, флаг.-адъютантъ принцъ Шенбергъ, германское почетное дежурство, адмиралъ Томсонъ, флигель-адъютантъ графъ Платенъ-Гаммермундъ, свѣтлѣйшій князь Фюрстенбергъ, а также адмиралы и командиры германскихъ судовъ, по упомянутымъ на маперамъ. На обѣдѣ присутствовали Великій Князь Алексѣй Александровичъ, министры Императорскаго Двора и иностранныхъ дѣлъ и лица Государевы свиты. Весь вечеръ вся эскадра была блестяще иллюминирована.

**ГЕЛЛ.** 29 августа. Получивъ извѣстіе, что "Штандартъ" съ русскимъ Императоромъ приближается къ данцигской бухтѣ, императоръ Вильгельмъ на яхтѣ "Гогенцоллернъ" выѣхалъ на встрѣчу Августѣшаго Гостя. Въ одиннадцатомъ часу утра "Штандартъ" показался на высотѣ Риксгейта, показался также крейсеръ "Свѣтлана", прашедшій прямо изъ Петербурга съ Великимъ Княземъ Алексѣемъ Александровичемъ. Когда "Штандартъ" поразился съ "Гогенцоллерномъ" па обѣихъ Императорскихъ яхтахъ экипажи отдали честь; музыкальные хоры исполнили национальную гимнъ, и "ура" трижды огласило воздухъ. Въ то время сопровождавшій суда произвели Императорскій салютъ. Послѣ того какъ командинный состоять при Государь Императоръ флигель-адъютантъ графъ Платенъ явился на Императорскую яхту, Государь Императоръ въ своемъ видѣ въ сопровождении ген.-адъютантовъ, барона Фредерика и вице-адмирала Ломеина, гофмаршала Бенкendorфа, флигель-адъютантовъ кн. Енгалычева, Гейдена, морского атташе при берлинскомъ посольствѣ капитана 2 ранга Пауля, флагмана кн. Голицына, лейбъ-медика Гирша, министра иностранныхъ дѣлъ Ламздорфа и камергера Саввицкаго, стоялъ на яхтѣ "Гогенцоллернъ". Императоръ Вильгельмъ ожидалъ Августѣшаго Гостя на трапѣ. Ихъ Величества сердечнѣйшимъ образомъ поздоровались, послѣ чего состоялось взаимное представление свитъ и офицеровъ "Гогенцоллерна". Монархи обошли фронтъ почетнаго караула и горячо привѣтствовали затѣмъ прибывшаго на "Гогенцоллернъ" Великаго Князя Алексѣя Александровича, котораго сопровождалъ адъютантъ Его Высочества, капитанъ 2-го ранга Журовъ.

**ГЕЛЛ.** 29-го августа. въ 3 ч 30 м.

яхта "Гогенцоллернъ", за которой следовали "Штандартъ" и "Свѣтлана" съ Великимъ Княземъ Алексѣемъ Александровичемъ и крейсеръ "Варягъ", при звукахъ русскаго гимна и при троекратномъ "ура", проплыли по проходу, образованному обѣими германскими эскадрами. Императоръ Вильгельмъ въ русскомъ адмиральскомъ мундирѣ, приложивъ руку къ фуражкѣ, выпрямившись стоять позади Русскаго Императора, бывшаго въ германскомъ адмиральскомъ мундирѣ. Обѣѣдъ позади второй эскадры и вокругъ первой длился полчаса. Русскія суда стали на якорѣ позади первой эскадры.

### ОТЪ НАШИХЪ КОРРЕСПОНДЕНТОВЪ.

### ПЕТЕРБУРГЪ, 31 августа

Министерство народнаго просвѣщенія признало возможнымъ отсрочить до 15 октября т. г. представление совѣтами университетовъ отвѣтовъ на предложенные имъ къ обсужденію вопросы относительно проектируемыхъ министерствомъ измѣнений въ университетскомъ уставѣ и правилѣ для студентовъ.

Министерствомъ народнаго просвѣщенія между прочимъ поставленъ на очередь вопросъ объ измѣненіи условій и порядка приема въ университетъ вольнослушателей.

Министръ финансовъ предписалъ разрешеніемъ акціонерныхъ компаний, въ случаѣ если эксплуатираемое той или другой компанией дѣло не даѣтъ въ данный годъ никакихъ дивидендовъ, доводить объ этомъ каждый разъ до свѣдѣнія публики особыми объявленіями, съ точнымъ указаниемъ, какіе именно дивидендные купоны потеряли цѣнность.

Въ "Финляндской Газетѣ" напечатано: "Государь Императоръ, по состоявшему докладѣ о представлении финляндскаго сената по поводу Высочайшаго манифеста, коимъ утвержденъ уставъ о воинской повинности въ Финляндіи, соизволилъ указать и признаетъ иныи удобнѣй, какъ-то испрашивается сенатомъ, обратиться къ финскому народу съ новымъ удостовѣреніемъ о сохраненіи и впередъ его мѣстныхъ учрежденій. Въ благихъ наименіяхъ Его Величества въ семъ отношении вѣроподанные Его посомнѣваются. Тревожныи опасенія, разсѣиваются въ Финляндскомъ народѣ злонамѣренными людьми, указывающими на необходимость вищааго огражденія порядка мѣрами администраціи".

Безбуждентъ вопросъ о допущеніи къ работамъ въ лабораторіяхъ и учебныхъ кабинетахъ при высшихъ сельско-хозяйственныхъ училищахъ лицъ съ агрономическими образо-

ваніемъ, работающихъ по вопросамъ общественной агрономіи.

Разрешена перевозка по пониженному тарифу разныхъ грузовъ для нуждъ погорѣльцевъ.

Въ Петербургѣ учреждается общество призрѣнія больныхъ рабочихъ. Въ задачи нового общества входитъ бесплатный отпускъ лѣкарствъ, определеніе больныхъ въ больницы и пособія выздоравливающимъ.

Правленія нѣкоторыхъ желѣзныхъ дорогъ признали необходимымъ увеличить суммы, отпускаемыя ими на образованіе дѣтей служащихъ.

### ТИРАСПОЛЬ, 31 августа.

Предсѣдателемъ тиаспольской уѣздной земской управы избранъ Г. Е. Карузо; членами управы: В. И. Антоновичъ и Б. Ф. Никитинъ.

Отъ "Российск. телегр. агентства".  
31 августа (13) сентября.

**БРЮССЕЛЬ.** "Independance Belge" опубликовала текстъ официальной записки, отправленной 28 августа въ международный третейскій судъ въ Гаагѣ уполномоченными делегатами Оранжевой республики Лейденсъ, Вессельсъ, Вольмарансъ и Фишеромъ. Делегаты снова выражаютъ желаніе, чтобы всѣ спорные вопросы, вызвавшіе войну съ Августѣемъ, были разрѣшены третейскимъ судомъ.

**ЛОНДОНЪ.** Китченеръ сообщаетъ изъ Преторіи отъ 29 августа: "К. Крюгеръ, сынъ президента Крюгера и капитанъ Фебора въ среду сдались".

**ПАРИЖЪ.** Военный министръ Андре съ супругой дали сегодня обѣдъ въ честь генерала Сахарова и его супруги. Присутствовали князь Урусовъ, Вальекъ Руссо, г-жа Делькассъ, графъ Монтецъ, генералы Флорантенъ, Пандезекъ, полковники Лукьянновъ, Караваевъ, Лазаревъ и др.

### ЗА-ГРАНИЦЕЙ.

"Paris-Nouvelles" разсказываетъ о поведеніи англичанъ во время похоронъ жены президента Крюгера. Во время отпѣтанія покойной въ церкви опослѣдовавшаго затѣмъ погребальнаго шествія къ кладбищу въ паркѣ, носившемъ имя бывшаго президента Бюргера, портумберландскіе стрѣлки давали концертъ, на которомъ между прочимъ присутствовалъ Кнобель, бургомистръ Преторіи, и не подумавши хотя бы показаться на похоронахъ, эта выходка англичанъ всѣхъ крайне возмутила. Но этимъ дѣло не кончилось. Какъ только печальный обрядъ былъ конченъ, англичане явились въ домъ покойной и обошли его весь внимательно все осматривая. Въ нѣ которыхъ мѣстахъ они даже поднимали доски въ полу и обдирали на стѣнахъ обои. Всѣ члены семейства Эло-



